Posudek oponentky diplomové práce Bc. Lenky Krupičkové 
 „Poetika míst v díle Miloše Urbana na pozadí dějin české literární kultury“
předkládané v roce 2020 na Ústavu historických věd FF UPa
Diplomová práce Lenky Krupičkové je sémiotickou a topologickou analýzou zobrazení prostoru demonstrovanou na interpretaci vybraných románů českého spisovatele Miloše Urbana. Autorka se metodologicky inspiruje zejména pojmovým aparátem vypracovaným Danielou Hodrovou. Soustředí se na otázku, jakou roli hrají v autorově fikčním světě místa paměti. Práce je podnětným příspěvkem paměťových studií, obrat k prostoru v historických vědách práci opřenou metodologicky o postupy literárněvědné naratologie a sémiotiky řadí k pozoruhodným příspěvkům k dějinám městského prostoru.   
Autorka v práci opakovaně prokazuje, že se bezpečně orientuje ve fikčním prostoru Urbanových próz, autorovi se ostatně věnovala již v práci bakalářské.  Z Urbanovy tvorby autorka citlivě volí k interpretaci takový materiál, který umožňuje utvořit obecnější závěry platné pro autorovu poetiku. Volbu textů podrobených interpretaci  náležitě zdůvodňuje. 
Téma nabízí četné odbočky a jiné úhly pohledu, které autorka vhodně uvádí v poznámkovém aparátu, z nich zvláště oceňuji i přesahy komparatistické. Text se takto disciplinovaně postupně dobírá prohlubující se perspektivy. Autorka zvolila z metodologicky pestrých paměťových studií a studií věnovaných narativnímu prostoru adekvátní metodologické zázemí, které časoprostor, respektive prostor vyprávění otevírají pochopení smyslu. 
Urbanovo dílo bylo podrobeno již řadě interpretací a autorka s nimi pracuje. Silnou stránkou předkládané práce je právě způsob, jakým je zvolený materiál zde pojednáván. Autorka prokazuje nejen suverénní znalost analyzovaného materiálu, ale také schopnost o zvoleném tématu přehledně a přitom zasvěceně psát. Práce nepatří k těm typům odborných textů, které ohlašují převratný objev. O to je její text sympatičtější. Textura Urbanova fikčního světa propojená s texturou města je touto prací rozklíčována a zároveň předkládaný text diplomové práce vhodně, vkusně a smysluplně na sledovaná vlákna navazuje.  

Dotaz k obhajobě:
Předkládaná práce nese titul  Poetika míst v díle Miloše Urbana na pozadí dějin české literární kultury. Jak byste charakterizovala ono pozadí dějin české literární kultury?



Předložená práce splňuje požadavky na diplomovou práci kladené, a proto ji doporučuji k obhajobě a předběžně ji klasifikuji jako výbornou.
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